



Gemeente Vlaardingen

## RAADSMEMO

Aan  
De gemeenteraad van Vlaardingen

Portefeuillehouder  
B.T. Bickers

Onderwerp  
Beantwoording nagekomen schriftelijke technische vragen over de meerjarenbegroting 2023 - 2026

Datum  
8 november 2022

Registratienummer  
1920457

Aantal bijlagen

Geachte leden van de raad,

Na de beeldvormende raadscommissie van 20 oktober 2022 over de meerjarenbegroting 2023 – 2026 hebben de raadsfracties van Beter voor Vlaardingen, ONS Vlaardingen en AOV nog schriftelijke technische vragen ingediend. Onderstaand treft u de beantwoording van deze technische vragen.

### **Beantwoording Technische vragen Beter voor Vlaardingen**

#### **Inleiding**

<b>Nr.</b>	<b>Pagina</b>	<b>Beter voor Vlaardingen</b>	<b>Antwoord</b>
1	6	Waarom is er na 2023 maar 32,3 miljoen weerstandsvermogen nodig i.p.v. noodzakelijke 46,3 miljoen in 2023 (31% minder)?	Voor het gebied Rivierzone zijn al de nodige stappen gezet. Momenteel worden subsidies aangevraagd voor deze omvangrijke gebiedsexploitatie. Eind 2022 wordt de gebiedsexploitatie voorgelegd aan de raad. Bij de kadernota zijn incidentele middelen beschikbaar gesteld, echter volgens de eerste berekeningen lijkt dit niet voldoende en er zijn afhankelijkheden van subsidies. Vooralsnog is dat nu opgenomen als risico. Dit risico verandert in het meerjarig perspectief omdat in 2023 meer duidelijk wordt over de verwachte subsidie inkomsten.

#### **Programma 1 Bestuur, dienstverlening en participatie**

<b>Nr.</b>	<b>Pagina</b>	<b>Beter voor Vlaardingen</b>	<b>Antwoord</b>
2	17	Formatieplaatsen (FTE). Wat is de FTE ontwikkeling in de begroting na 2022? (in 2022 +	Inzicht geven in de FTE na 2023 is niet mogelijk. Het blijft kijken welke opgaven en ontwikkelingen er spelen. Daarnaast richt de begroting zich

		14,47FTE, in 2023 + 10,75 FTE) en wat in 2024, 2025, 2026?	beleidsmatig op 2023. Overigens wordt er bij de verplichte indicatoren op de andere programma's vooral teruggekeken.
3	17	De inhuur derden (% van totale loonsom). Dit wordt voorzien in 2022 met 7,36%, in 2023 7,22% en wat is begroot voor de overige jaren en is er een norm of benchmark binnen VNG?	Hiervoor geldt nagenoeg hetzelfde als bij vraag 2 met betrekking tot FTE ontwikkeling. Begrotingstechnisch zal het primaire inhuurbudget in dezelfde lijn blijven. Er is geen norm of benchmark binnen de VNG voor het percentage inhuur op de totale loonsom van een gemeente.
4	17	In de tekst staat dat er een voorziening moet worden gevormd maar in de begroting is deze nul euro en wat is dan nut van de voorziening als debet en credit dezelfde bedragen worden genoemd?	Wanneer het beheerplan Vastgoed (onderhoud gebouwen) uitgevoerd wordt zoals is vastgesteld, dan zullen uitgaven gelijk zijn aan de storting in de voorziening. De praktijk is echter anders. Mogelijk wordt een deel van de werkzaamheden uitgesteld en blijft er een restant over in de voorziening voor uitvoering op een later tijdstip. Indien het noodzakelijk is dat onderhoud eerder uitgevoerd wordt dan gepland, dan wordt (als dit mogelijk is) een onttrekking gedaan.
5	19	De opbouw van de tabel van de begroting (begroting griffie) klopt niet maar wellicht al eerder opgemerkt of gemeld?	Dit betreft een fout in de optelling. Dit vraagt om een correctie in het boekwerk en is opgenomen in het erratum op de conceptbegroting. Het erratum heeft uw raad 1 november 2022 ontvangen.

## Programma 2, Veiligheid en Handhaving

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord										
6	21	Uitbreiding van het team Openbare Orde en Veiligheid wordt uitgebreid. Hoeveel meer Fte's worden dan de komende jaren toegevoegd en uit hoeveel Fte's gaat dit team dan in totaal uit bestaan?	Er worden 4 extra fte toegevoegd aan het team Openbare Orde en Veiligheid. Daarmee komt het totaal aantal fte's uit op 17.										
7	22	Intensiveren woonadresfraude-onderzoeken. Hoeveel onderzoeken gaan er de komende jaren plaatsvinden en wat is nu het aantal onderzoeken per jaar?	<p>Op de vraag hoeveel onderzoeken er de komende jaren gaan plaatsvinden is niet exact te beantwoorden. We kunnen alleen een schatting geven op basis van de afgelopen jaren. Hierbij een overzicht uit de basisregistratie personen (BRP) van de afgelopen jaren:</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>jaar</th> <th>aantal onderzoeken</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>2019</td> <td>587</td> </tr> <tr> <td>2020</td> <td>606</td> </tr> <tr> <td>2021</td> <td>553</td> </tr> <tr> <td>2022</td> <td>345</td> </tr> </tbody> </table> <p>De verwachting voor dit jaar is dat het totaal aantal onderzoeken tussen de 400 en 450 zal uitkomen. Dit zijn de adresonderzoeken die zijn opgestart en afgehandeld in de BRP. Maar er vinden ook tientallen onderzoeken plaats die niet in de BRP worden geregistreerd, zoals verzoeken van andere gemeenten, terugmeldingen (tmv) van afnemers en meldingen vanuit de Landelijke Aanpak Adreskwaliteit (LAA). Dit alles in ogenschouw genomen is de verwachting dat er voor de komende jaren 600 onderzoeken op</p>	jaar	aantal onderzoeken	2019	587	2020	606	2021	553	2022	345
jaar	aantal onderzoeken												
2019	587												
2020	606												
2021	553												
2022	345												

			jaarbasis zullen plaatsvinden.
8	22	Zijn er in de begroting concrete doelen bepaald voor de verplichte indicatoren?	De ambities van het team Veiligheid omvatten meer dan de verplichte indicatoren. Ons doel is een veilige stad voor iedereen met o.a. een daling van het aantal gecategoriseerde misdrijven omschreven onder de verplichte indicatoren.

### Programma 3, Groen en milieu

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
9	33	Je zou verwachten dat de lasten stijgen maar in 2023 10% stijging, in 2024 3% daling t.o.v. vorige jaar, in 2025 weer 2% stijging en in 2026 weer 4% daling en ook bij baten zie je een divers beeld door jaren heen? Is dit nader te verklaren?	De schommeling in de lasten heeft te maken met taakveld 7.4 Milieubeheer. De kosten stijgen doordat er in 2023 eenmalig een exploitatie bijdrage zit van € 1.500.000 voor de herinrichting en sanering van een deel van de Broekpolder. De bijdrage is opgenomen in het coalitieakkoord 2022-2026 Groei en Bloei voor Vlaardingen. Deze bijdrage zit er in 2024 niet in, vandaar de daling. Alleen komt er vanaf 2023 ook € 1.000.000 per jaar bij voor inhuur van extra capaciteit voor energietransitie. In 2026 is hier geen budget voor opgenomen. Dat verklaart weer de daling van de kosten in 2026. De daling aan de inkomstenkant in 2023 heeft te maken het wegvallen van de vergoeding van het afvalfonds. Het wegvallen van deze inkomsten wordt in de jaren vanaf 2024 weer goedgemaakt door een hogere verwachte opbrengst afvalstoffenheffing en opbrengt rioolheffing.
10	34	Voorziening Rioleringswerken. Op deze voorziening wordt in jaar op geboekt en op afgeboekt. Hoe wordt de hoogte van deze voorziening nu precies bepaald en berekend en wat is nodig voor de schommeling en wat voor de investeringen in rioolstelsel?	De jaarlijkse vaste storting is bepaald in de vastgestelde en nu geldende verbreed Gemeentelijk Rioleringsplan 2019. Met de vaststelling van het verbreed Gemeentelijk Rioleringsplan is besloten om de egalisatievoorziening om te vormen tot een spaarvoorziening. De extra storting c.q. onttrekking aan de voorziening is het saldo van de lasten en de baten op taakveld riolering.
11	34	Deze voorziening staat er maar wordt in komende jaren niet op gemuteerd. Kunnen deze voorzieningen nu ook niet ingezet worden voor zwerfafval en bomen in de openbare ruimte want daar zijn ze toch voor?	Deze voorzieningen worden ook ingezet voor zwerfafval en bomen.
12	35	Investeringen in vGRP. Welke afschrijvingstermijn wordt hier gehanteerd in kapitaalslasten?	In het kostendekkingsplan van het rioleringsplan is rekening gehouden met een afschrijvingstermijn van 40 jaar, gelijk aan de technische levensduur van de riolering.
13	35	Dekking inkomsten heffingen. Kunt u ons uitleggen hoe dit nu precies werkt aangezien het saldo op nul uitkomt? Wat zijn dit dan voor heffingen en vanuit wie of wat komen deze bedragen dan om de investeringen de dekken?	Het saldo moet altijd op nul uitkomen omdat het gesloten circuits zijn. De geraamde kosten moeten gedekt worden door de opbrengsten. De heffingen bestaan uit de opbrengst rioolheffing woningen en niet-woningen in de gemeente Vlaardingen. Daarnaast wordt een deel van de investeringen gedekt via de voorziening rioleringswerken. Dit is conform het vastgestelde en nu geldende verbreed

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
			gemeentelijk rioleringsplan.

#### Programma 4, Verkeer & Mobiliteit

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
14	41	Reserve Blankenburgtunnel. In 2024 is de onttrekking 1,7 miljoen en valt daarna dan de rest vrij in de begroting of blijft dit nu bewust zo staan?	De verwachting is dat in 2024 dit project wordt afgerond waarna de reserve kan worden opgeheven en er geen onttrekkingen meer zullen plaatsvinden. In het meerjarenoverzicht op pagina 178 is dit zo opgenomen. Als het project definitief is afgerond kan de reserve vrijvallen in het begrotingssaldo.
15	41	Uitvoering Parkeerbeleid. Over wat voor soort investeringen hebben wij het hier?	Betreft een investeringsbudget voor het vervangen van de parkeerautomaten.
16	41	Verkeersregelinstallaties. Waarom lopen deze investeringen in de komende jaren verder op?	Vanaf 2024 is de planning om meer verkeersregelinstallaties te vervangen.
17	41	Civieltechnisch kunstwerk in 2026 voor € 348k. Wat is dit voor kunstwerk en waarom gaan we dit doen?	Dit bedrag is bedoeld voor het stralen en conserveren van de staalconstructie van de brug aan de Trekkade en het vervangen van de hardhouten planken en gording van de kerende constructie aan de Winkelhoeve. Dit is conform het vastgestelde beheerplan Civieltechnisch kunstwerken 2021. Het vastgestelde bedrag in het beheerplan is in de begroting 2023 verhoogd met 10% VAT kosten en de algemene prijsindex.

#### Programma 5, Wonen

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
18	43	Het beheer van erfpachtsysteem gaat € 100k per jaar meer kosten. Wat verandert er nu precies dat het € 100k meer gaat kosten en wat kost het beheer nu?	De opbrengsten van het huidige product Erfpacht zijn nauwelijks voldoende om het staande beleid uit te voeren. De bedoelde extra kosten zien niet specifiek toe op het erfpachtsysteem, maar op een slagvaardige uitvoering van het nieuwe erfpachtbeleid. Zij zijn een randvoorwaarde om de verwachte meeropbrengsten voor het product Erfpacht te kunnen realiseren. Dat ziet zowel toe op het gegevens-beheer en eventueel benodigde aanpassingen van het geautomatiseerde erfpachtsysteem als op personeelslasten en communicatietrajecten.
19		Reserve het Scheur, Particuliere woningverbetering, reserve grondexploitaties. Wij zien geen mutaties in de meerjarenbegroting rondom deze posten. Is de verwachting dat deze dan ook niet ingezet worden voor de komende jaren of kunnen	<b>Reserve het Scheur</b> In de groenstrook 't Scheur is ruimte gereserveerd voor een ontsluitingsweg, ter ontsluiting van de aanliggende kavels. Doordat de eigenaar aan de oostzijde belang heeft om de ontsluiting buiten de al uitgegeven kavels te realiseren, zal deze voor realisering en financiering van deze weg zorgen. Als gemeente zullen wij mee moeten betalen voor

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
		die met plannen wel ingezet worden?	<p>de afvoer van uitkomende vervuilde grond. De reservering is bedoeld voor de kosten voor de afvoer van deze grond te dekken. Wanneer dit gerealiseerd zal worden is niet bekend.</p> <p><b>Particuliere woningverbetering</b>  Voor de nieuwe leningen (€ 1,4 mln.) VOP en Centrum Noord is dit procesgeld (€ 650.000) bedoeld. We zijn nu bezig met een Europese aanbesteding voor de procesbegeleiding (raam contract) voor de komende jaren. Naar verwachting betekent dit dat vanaf maart volgend jaar dit geld in termijnen uitgegeven gaat worden.</p> <p><b>Reserve grondexploitaties</b>  De bestemmingsreserve grondexploitaties is ingesteld om toekomstige voorzieningen of afwaarderingen op grondexploitaties op te vangen. Momenteel loopt de gemeente het risico, door o.a. prijsstijgingen, mogelijke wijziging in bouwfaserings, dat de grondexploitaties negatief worden beïnvloed. Deze reserve zal betrokken worden bij de dekking van deze mogelijke tekorten en zal daarom meegenomen worden bij het opstellen van de nieuwe MPG.</p>
20	49	Grex Holy ZO. Wanneer (in welk jaar) gaat dit verwachte verlies precies spelen in de begroting?	Op basis van de BBV (Besluit Begroting en Verantwoording) dient de gemeente een voorziening te treffen voor het verwachte verlies op de grondexploitatie Holy Zuidoost. De voorziening wordt jaarlijks bij het opstellen van de (tussentijds) Meerjaren Programma Grondzaken geactualiseerd. De grondexploitatie heeft op dit moment een negatief eindsaldo. De grondexploitatie wordt mogelijk afgesloten in 2028

#### Programma 6, Onderwijs, economie en haven

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
21	62	Reserve onderwijshuisvesting. Wat is het verloop geweest van deze reserve de laatste 3 jaar en hoe vaak wordt hier een beroep op gedaan?	De afgelopen 3 jaar heeft er geen mutatie plaatsgevonden in deze reserve. De reserve onderwijshuisvesting is gemaximaliseerd tot € 1,5 miljoen en kan ingezet worden voor de dekking van onvoorziene uitgaven.
22	62	Reserve revitalisering Binnenstad. Waarom wordt deze reserve niet ingezet in de komende jaren gezien de plannen rondom de Binnenstad?	Deze reserve wordt betrokken bij de plannen rond de Binnenstad. Wanneer dit budget wordt uitgegeven is afhankelijk van de nieuwe planning die momenteel opgesteld wordt. Hiermee wordt de reserve zeker betrokken bij de plannen rondom de Binnenstad.
23	62	Er worden in 2024 grote investeringen gepland (€ 43	Het investeringsniveau in 2024 is zo hoog door geplande investeringen in het IHP. De prioriteitsvolgorde is in februari 2022 vastgesteld

	miljoen). Heeft het college een prioriteitsvolgorde in deze investeringen?	door de Raad in februari 2022.
--	--	--------------------------------

### Programma 7, Sociaal domein

Nr.	Pagina	Beter voor Vlaardingen	Antwoord
24	65/66	<p>Er wordt op pagina 65 een bedrag vermeld bij Taakstelling Stroomopwaarts van een plus van 3,7 miljoen oplopend tot in 2026 naar 3,8 miljoen echter in de tekst op pagina 66 staat het volgende:</p> <p>Het totale bedrag van € 3,8 miljoen uit het Herstelplan wordt nu afgeraamd, en er wordt gestuurd op een voordeel gemeente van circa € 1,5 miljoenen een extra daling gebaseerd op de huidige klantenontwikkeling van circa € 0,7 miljoen.</p> <p>Zoals wij dit nu lezen lijkt het voordeel dus geen € 3,8 miljoen maar € 2,2 miljoen. Kunt u dit nader uitleggen?</p>	<p>Het bedrag van € 3,8 miljoen heeft betrekking op het aframen van de taakstelling bij Stroomopwaarts (dit heeft een lastenverhogend effect).</p> <p>Het bedrag van € 1,5 miljoen heeft betrekking op het batig saldo van de BUIG (BUIG lasten minus BUIG baten). Dit heeft een lastenverlagend effect.</p> <p>Het bedrag van € 0,7 miljoen heeft betrekking de verwachte verdere daling van het aantal bijstandsgerechtigden. Dit heeft een lastenverlagend effect.</p> <p>Totaal € 1,6 miljoen lastenverhogend effect.</p>
25	67	<p>Stroomopwaarts biedt een groter aantal (tijdelijke) banen binnen eigen organisatie. Kan aangegeven worden over hoeveel banen we dan precies praten die ze beschikbaar hebben?</p>	<p>Het gaat MVS breed om 80 interne tijdelijke banen. Het aandeel van Vlaardingen is gemiddeld rond 40%, dus naar verwachting 32 tijdelijke banen. Daarnaast worden voor de groep met een lage loonwaarde MVS-breed in 2023 25 extra beschutte banen gerealiseerd (40% is naar verwachting 10 voor Vlaardingen).</p>
26	67	<p>Jaarlijks krijgen 500 langdurige SOW-cliënten, waarvan het merendeel in de Westwijk, een traject naar werk aangeboden. Hoeveel SOW-cliënten hebben we nu in Vlaardingen, wat is de verwachting hoeveel cliënten aan het werk komen en wat is de verwachte doorlooptijd met 500 Cliënten?</p>	<p>MVS breed worden jaarlijks 1.000 cliënten gesproken (voor Vlaardingen circa 40% is 400). De inzet is om de helft van deze groep (in principe 200 voor Vlaardingen) te geleiden naar trajecten gericht op werk. Of dat lukt, is afhankelijk van de barrières die moeten worden opgelost bij de betreffende cliënten. Veelal zal dat gaan om taalbarrières of sociale (multi)problematiek. Er kan daarom geen algemene uitspraak gedaan worden over een verwachte doorlooptijd. Idealiter kan een cliënt (al dan niet na het wegnemen van deze barrières) via één van de interne leerlijnen klaargestoomd worden voor de arbeidsmarkt. De doorlooptijd van deze leerlijnen is meestal drie maanden. Daarna kan er in het kader van de sluitende aanpak nog een tijdelijke interne baan worden aangeboden (in principe 6 maanden).</p> <p>Op 1 november 2022 werden er 2.295 uitkeringen verstrekt in Vlaardingen.</p>

### Beantwoording technische vraag AOV (raadslid Desiree de Jong)

Nr.	Pagina	AOV	Antwoord
1		<p>Wat is nu het projectbudget voor het project Prettig Wonen en welk budget is nodig om het project Prettig Wonen uit te breiden naar de gehele gemeente Vlaardingen voor de jaren 2023, 2024, 2025 en 2026?</p>	<p>Voor de termijn van 1/7/2019 tot 1/7/2022 (3 jaar) was het totaal begrote budget € 234.516,50. Hiervan heeft gemeente Vlaardingen € 40.000,- voor haar rekening genomen. Voor een verlenging van een jaar van 1/7/2022 tot 1/7/2023 is er € 85.000,- begroot, waarvan € 25.000,- door de gemeente Vlaardingen is bijgedragen. Dit betrof drie wooncomplexen die participeerden in dit project.</p> <p>Vanuit het traject Wonen en Zorg worden op dit moment de mogelijkheden onderzocht om het project Prettig Wonen of een variant daarop gezamenlijk met de deelnemende partners te continueren, en eventueel uit te breiden met zorg en naar andere locaties. De kosten hiervan zijn op dit moment nog in onderzoek. Zodra hierover meer bekend is zullen wij u hierover informeren.</p>

### Beantwoording Technische vragen ONS. Vlaardingen

Nr.	Pagina	ONS. Vlaardingen	Antwoord
1	82	<p>Op pagina 82 vindt men cijfers van de zogenaamde 'publieksparticipatie' wij zouden graag willen weten welke meetmethode word toegepast voor de digitale bezoekers. Ook een uiteenzetting van de fysieke bezoekers zouden wij op prijs stellen (aantal Rotterdampas/Museum Jaarkaart gebruikers etc.)</p>	<p>*Deze toelichting is opgenomen onder deze tabel van vragen en antwoorden.</p>
2	82	<p>Direct hieronder, pagina 82, staat een kopje over Stadsherstel Maassteden, voorheen Stichting Stadsherstel. Wij zouden graag de visie van deze BV willen weten, een jaarplan etc.</p>	<p>Wij verwijzen u graag naar onderstaande link van de website van Stadsherstel Maassteden voor informatie over de visie van de stichting: <a href="http://stadsherstel-maassteden.nl/organisatie/businessplan/">http://stadsherstel-maassteden.nl/organisatie/businessplan/</a></p>
3	82/83	<p>Op pagina 82 en 83 staan de termen WLZ Archeologie en WLZ Beeldende Kunst. Waar staat WLZ voor?</p>	<p>WLZ staat voor Welzijn, het domein waar Kunst &amp; Cultuur voorheen onder viel voordat de begroting in programma's werd onderverdeeld. Deze afkorting was voornamelijk voor ambtelijk gebruik.</p>
4		<p>Wat is de erfgoedvisie van de Gemeente Vlaardingen met betrekking tot de Koningin Wilhelmina Haven?</p>	<p>De visie op het erfgoed in de Koningin Wilhelminahaven is behoud en herbestemming. De Koningin Wilhelminahaven is bedacht als een buitendijkse haven voor visserijgebonden activiteiten. De haven werd voorzien van brede bruikbare kades met open loodsen, pakhuizen en kantoorgebouwen. Vanwege overstromingsgevaar</p>

			had wonen niet de voorkeur. Het erfgoed wordt niet langer gebruikt zoals het is gebouwd en moet een nieuwe toekomst tegemoet in een woon- en werkklimaat. Herbesteding van het erfgoed maakt dit gebied aantrekkelijk en karakteristiek. Het vestigen van een nieuwe functie zorgt dat de panden kunnen blijven bestaan. Het erfgoed en de aansluiting ervan op nieuwbouw staat sterk onder druk vanwege de eisen die het steeds vaker stijgende waterpeil met zich meebrengt. Om herbesteding en behoud in de Koningin Wilhelminahaven te kunnen borgen is een hoogwateroplossing noodzakelijk. De wijze van behoud is afhankelijk van de status van een pand. De erfgoedvisie is meegenomen in de Gebiedsvisie Rivierzone en Ontwikkelvisie KW-haven.
5		Wanneer staat de evaluatie van het afvalpasjessysteem gepland?	Voor het 1 <sup>e</sup> kwartaal 2023 staat een raadsmemo gepland over de Stand van Zaken Actieplan halvering restafval Vlaardingen 2019. Dit is dan het 6 <sup>e</sup> raadsmemo over dit onderwerp en is de eindrapportage waarin ook de effecten van de afvalpas worden meegenomen.
6		Wanneer worden de bomen aan de Maasboulevard vervangen?	Het herinrichten van het Maaspark is onderdeel van de gebiedsontwikkeling Rivierzone. Hiertoe heeft u de Gebiedsvisie Rivierzone vastgesteld en wordt de Gebiedsexploitatie Rivierzone, via de BOB-systematiek aan u voorgelegd ter besluitvorming. Na positieve besluitvorming, kan de herinrichting, gedurende de komende jaren, van de infrastructuur en openbare ruimten in de Rivierzone in planning worden gezet. Voor het Maaspark zal als eerste het schetsontwerp op basis van participatie uitgewerkt worden tot een definitief inrichtingsplan.
7		In het verleden hebben wij de gemeente gevraagd om haast te maken met z.g. 'walstroom.' In de begroting staat wederom dat de gemeente hiermee aan de slag gaat.  Onze vragen zijn: wanneer gaat de gemeente hiermee aan de slag, welke maatregelen heeft het college concreet voor ogen, wat is de voortgang en wanneer kan de gemeenteraad hierover informatie verwachten?	In de westelijke tak van de KW-haven en in de Buitenhaven wordt conform de door u vastgestelde Gebiedsvisie Rivierzone, als onderdeel van de Hoogwateroplossing walstroom aangebracht. De financiering hiervan is betrokken in de Gebiedsexploitatie Rivierzone die via de BOB-systematiek aan u wordt voorgelegd ter besluitvorming. Indien positieve besluitvorming in december plaatsvindt, dan kan de hoogwateroplossing, incl walstroomvoorzieningen, in 2024 met een uitloop naar 2025 gerealiseerd worden.

### **\*Antwoord vraag 1**

#### **Antwoord eerste deel van de vraag:**

De digitale bezoekersaantallen bij de culturele instellingen worden gegenereerd uit de website (Google Analytics), statistieken vanuit de desbetreffende YouTube-kanaal en van diverse sociale media, zoals WhatsApp, Facebook, Tik Tok, LinkedIn, Instagram en Twitter.

Een voorbeeld hoe die telling eruit ziet bij de Kroepoekfabriek:



Het aantal van 22.000 opgenomen in de tabel publieksparticipatie in de meerjarenbegroting is dus het aantal livestream unieke bezoekers geweest en is dus slechts een fractie van het aantal betrokken bezoekers via alle sociale media.

<b>Middel</b>	<b>Resultaat 2021</b>
<i>Facebook volgers</i>	11.831
<i>Instagram volgers</i>	3.347
<i>TikTok volgers</i>	27
<i>LinkedIn volgers</i>	471
<i>Twitter volgers</i>	2.930
<i>Website bezoeken</i>	35.487
<i>YouTube weergaven</i>	237.564
<i>Livestream weergaven</i>	21.773
<i>Organisch Sociaal media bereik</i>	210.180

Bij Kade 40 wordt naast bovenstaande statistieken, de unieke bezoekers van website cijfers aangeleverd door de websitebeheerder. Bij onderwijs wordt het aantal online aantal deelnemers geteld. Bij online stemmen zoals bijvoorbeeld bij het project Foto Vlaardingen tellen zij het aantal stemmers.

#### **Antwoord tweede deel van de vraag:**

De uiteenzetting van de fysieke bezoekers en soort bezoekers is reeds beantwoord in de technische vraag van VV2000/Leefbaar Vlaardingen zie onderstaande beantwoording.

#### **Bezoekers Kade 40 - 2021**

Kade 40 is vrij toegankelijk voor bezoekers. Bezoekersaantallen zijn gebaseerd op het totaal aan contacten en fysieke bezoekers. Dit aantal is op te splitsen in aantallen door verhuringen aan amateurverenigingen, zakelijk verhuring, cursisten van individuele aanbieders van culturele workshops, bezoekers aan evenementen, tentoonstellingen en kunstuitleen, bezoek van jongeren in kader van educatie projecten zoals Vlaardingse schatten en nog veel meer maatwerk. Feitelijk is er dus bij Kade 40 sprake van indirecte betaling vanuit verschillende financieringsstromen. Ook is er sprake van cofinanciering door fondsen en/of opdrachten.

Binnen schools	
Maatwerk PO/VO	- 5.178
Vlaardingse schatten	- 784
Deelnemers verhuringen	- 1.000
Bezoekers tentoonstellingen, evenementen, zakelijke verhuringen	- 6.000
Bezoekers culturele aanbod cursisten en amateurverenigingen	- 62.852
<b>Totaal</b>	<b>- 75.814</b>

#### **Bezoekers De Kroepoekfabriek 2021**

Digitaal	- 22.000
Live	- 13.700
<b>Totaal</b>	<b>- 35.700</b>

#### Live onderverdeeld in:

Talent/deelnemer	- 931
Betaald	- 2.247
Vrijkaart	- 76 (minima, club 200, vrijwilligers)

Gratis events - 6.500  
Educatie - 3.946

### Bezoekers Stadsgehoorzaal 2021

Digitaal - 19.300  
Live - 43.100  
**Totaal - 62.400**

#### Live onderverdeeld in:

Betaald - 6.006  
Korting - 102 (bv CJP, Klik)  
Vrijkaart - 686 (bv minima, club 200, vrijwilligers)  
Gratis events - 21.105  
Vereniging & Educatie - 15.201

### Bezoekers Museum

Publieksparticipatie (bezoekersaantallen x 1.000)	Bron	2016	2017	2018	2019	2020	2020 digitaal	2021	2021 digitaal
Volbetalend	Museum Vlaardingen	1	1	0,6	0,9	2,8		6,5	
Reductie en gratis	Museum Vlaardingen	8,5	8,3	8,6	8,7	2,7		4,4	
Museumkaart	Museum Vlaardingen	3,5	2,7	3,3	3,4	2		2,1	
<b>Totaal museum</b>	<b>Museum Vlaardingen</b>	<b>13</b>	<b>12</b>	<b>12,5</b>	<b>13</b>	<b>7,5</b>	<b>60</b>	<b>13</b>	<b>53</b>

Reductie en gratis bestaat uit circa 50 onderdelen zoals Rotterdampas, JVP, Sinterklaashuis, entree Groepen, etc. en zijn om die reden niet gespecificeerd.

### Bezoekers Bibliotheek

De bezoekers zijn geen betalende bezoekers, toegang is vrij voor iedereen. Bezoekersaantallen zijn gebaseerd op aantallen door bezoek aan het Informatiepunt Digitale Overheid en de verschillende programmalijnen zoals basisvaardigheden, jeugd en educatie, persoonlijke ontwikkeling en bestrijding en preventie achterstanden. Daar horen ook de bezoeken door de leden bij:


Stand per 12 oktober 2022:

Betalende leden 2.718

Niet betalende leden : 10.052 ( jeugd )

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Vlaardingen,

  
de secretaris  
drs. E. Stolk

  
de burgemeester  
drs. B. Wijbenga - van Nieuwenhuizen